PISMO PAPE FRANJE POVODOM 30. OBLJETNICE SMRTI
DON PINA PUGLISIA
Dragi brat
Nadbiskup Palerma 
Corrado LOREFICE

Trideset je godina prošlo od večeri 15. rujna 1993., kada je dragi don Pino Puglisi, dobri svećenik i milosrdni svjedok Očev, tragično završio svoj ovozemaljski život upravo na onom mjestu gdje je odlučio biti „mirotvorac“, sijući sjeme Riječi koja spašava, koja naviješta ljubav i praštanje u zemlji koja je za mnoge „suha i kamenita“, ali i tamo je Gospodin dopustio da „dobro žito i kukolj“ rastu zajedno (usp. Mt 13,24-30). Želim vam se duhovno pridružiti ovoj značajnoj obljetnici i zahvaliti Bogu svake utjehe za dar blaženog mučenika don Pina Puglisia, sina i pastira ljubljene Crkve u Palermu i cijele Sicilije.
Na rođendan ga je na ulici usmrtila ubilačka ruka mladića. Ulice te četvrti bile su poljska Crkva kojoj je požrtvovno služio i kojom je putovao tijekom svoje pastoralne službe kako bi se susreo s ljudima, u zemlji koja mu je bila poznata i za koju se nije umorio brinuti i zalijevati je životvornom vodom Evanđelja, tako da bi svaka osoba mogla utažiti svoju žeđ i uživati u osvježenju duše kako bi se mogla suočiti sa surovošću života koji nije uvijek bio milosrdan. Svi se sjećaju što je rekao ubojici: “Očekivao sam to”. I tako se nasmiješio: taj osmijeh, koji sam spomenuo u homiliji prigodom mog posjeta Palermu prije pet godina (sveta misa na Foro Italico), dopire do nas poput “blage svjetlosti koja prodire i prosvjetljuje srce”.
Slijedeći Isusov primjer, don Pino je dosegao dubine ljubavi. Imao je ista obilježja krotkog i poniznog „dobrog pastira“: njegovi mladi, koje je ponaosob poznavao, svjedoče o Božjem čovjeku koji je bio naklonjen malenima i bespomoćnima; odgajao ih je u slobodi, u ljubavi prema životu i njegovu poštivanju. Često je s evanđeoskom jednostavnošću govorio o značenju svoje neumorne zauzetosti u obrani obitelji, o brojnoj djeci koja su prerano odrasla i osuđena na patnju, te o hitnosti da im se posreduju vrijednosti dostojanstvenijeg života, dakle otimajući ih iz ropstva zla. Ovaj svećenik nije stao, predao se iz ljubavi, prigrlivši križ čak do prolijevanja krvi.
Vama pastirima, u čije ruke je Gospodin povjerio svoj narod na ovom otoku tako bogate povijesti i raskrižja naroda i kultura, upućujem poziv da ne posustanete pred mnogim ljudskim i društvenim ranama sadašnjeg vremena, koje još uvijek krvare i treba ih liječiti uljem utjehe i melemom samilosti. Prvotna opredijeljenost za siromašne je žurna; oni su lica koja nas ispituju i vode u proročanstvu. Kao putujuća crkvena zajednica, sve to predstavlja izazov vašem sinodskom razlučivanju kako biste pokrenuli obnovljenu pastoralnu službu koja na konkretan način odgovara današnjim potrebama.
Stoga vas potičem da ljepotu i različitost Evanđelja učinite jasnim, čineći djela i pronalazeći pravi jezik da očitujete Božju nježnost, njegovu pravednost i milosrđe. To su znakovi koje je kršćanin pozvan staviti u grad čovjeka kako bi ga prosvijetlio u izgradnji novog čovječanstva. Mučenik don Pino Puglisi posjedovao je mudrost i praktičnu i duboku u isto vrijeme; dapače, volio je reći: „Ako svatko od nas učini nešto, onda možemo učiniti jako puno.“ Neka ovo bude poziv za svakoga od nas nadići svoje brojne osobne strahove i otpore i zajedno raditi na izgradnji pravednog i bratskog društva.
Dobro nam je poznato koliko se Don Pino borio da se nitko ne osjeća ostavljenim pred izazovom degradacije i prikrivenih moći zločina; također prepoznajemo kako su izolacija, zatvoreni i tihi individualizam moćno oružje za one koji žele druge podčiniti vlastitim interesima. Odgovor je zajedništvo, hod zajedno, kao jedno tijelo, udovi pridruženi Glavi (usp. 1 Kor 12,12), pastiru i voditelju naših duša (usp. 1 Pt 2,25). Živite zajedno u Kristu, prije svega u svećeništvu, zajedno s biskupom i među sobom, i „pretječite jedni druge poštovanjem!“ (usp. Rim 12,10).
Vi, koji svakodnevno nosite odgovornosti svećeničke službe u dodiru sa stvarnošću na ovom području, budite uvijek i posvuda prava slika gostoljubiva Dobrog Pastira, imajte hrabrosti odvažiti se bez straha ulijevati nadu onima koje susrećete, osobito najslabijima, bolesnima, patnicima, migrantima, oni koji su pali i žele da im se pomogne da ponovno uskrsnu. Neka mladi budu u središtu vaše brige: oni su nada budućnosti.
Neka vas razoružavajući osmijeh don Pina Puglisia potiče da budete radosni i odvažni učenici, skloni ponajprije onom neprestanom nutarnjem obraćenju koje vas čini spremnijima služiti svojoj braći i sestrama, vjernima svojim svećeničkim obećanjima i dosljednima u poslušnosti Crkvi.
Povjeravajući vas zaštiti Djevice Marije i blaženog mučenika Pina Puglisia, šaljem svoj blagoslov, moleći da ne zaboravite moliti za mene.
Bratski
Rim, od Svetog Ivana Lateranskog, 31. srpnja 2023.
Liturgijski spomendan Svetog Ignacija Lojolskog
FRANJO

*Neslužbeni prijevod: Katolički tjednik


